

NOVA DOBA

Licejska knjižnica

Ljubljana

Stane celoletno 120 K, mesečno 10 K. — Oglasi za vsak mm višine stolpca 1 K 20 v. Reklama med tekstom, osmrtnice in zahvale 1 K 50 v. — Posamezna številka stane 1 K.

Izhaja vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo Strossmajerjeva ul. št. 1, I, nadstr. Telefon št. 53. Upravništvo Strossmajerjeva ul. št. 1, pritličje. Telefon št. 65. Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.066.

Gospodarstvo naših občin in gospodje pri zeleni mizi v Ljubljani.

Celje, 9. febr. 1921.

Znano je, da so bivše nemške uprave naših mest, zlasti Celja, zapustile ogromne dolgove, ki znaša v Celju blizu 10 milijonov kron. Da ta bremena težko tišče na sedajno slovensko upravo, je jasno, saj so same obresti že tako velike, da se ovirajo zdrav gospodarstvo razvoju teh občin.

Zato se je sedajno občinsko zastopstvo mesta Celja odločilo, da se po možnosti odkriža vsaj dela dolgov in v to svrhu odkriža nekatero objekte (hiše in parcele), ki so last mesta in ki ne samo nič ne nesejo, ampak celo obremenjujejo tekoče mestno gospodarstvo.

Toda naše mestno zastopstvo obrača, gospodje pri deželni vladi v Ljubljani pa obrnejo. Kakor čujemo, so poslali mestni upravi ferman, v katerem pravijo, da se morajo izkupiti za prodane objekte naložiti kot glavica. Pametno, kaj ne? Občina še naj naprej plačuje 5—7% ne obresti od svojih dolgov, na drugi strani pa sme milostnim potom od kapitala, ki ga dobi pri prodaji hiš in posesti, dobivati iz njih naložb 3 do 3 1/2% ne obresti. Modrost gospodov pri zeleni mizi v Ljubljani je res vsega občudovanja vredna.

Dalje: občinsko gospodarstvo, kakor je celjsko, ima seveda neprestano velike tekoče izdatke. Sedajno občinsko zastopstvo je dvignilo občinske doklade, da krije primanjkljaj v občinskem gospodarstvu, že skoro na vrstoglav vishino, preko katere iti si bo vsakdo, ki mu je na srcu blagor prebivalstva, premislil. Toda te doklade seveda ne pritečejo kar prvi mesec v obč. blagajno, ampak še le po preteku daljšega časa. Izdatki pa so neprestani in na eden ali drugi način mora občina gledati, da dobi za njih kritje potrebna sredstva. Če drugače ne gre, potem tekoča gredata.

Toda modri gospodje v Ljubljani, ki menda še niso imeli vpogleda v kako občinsko gospodarstvo, so jako blagodarji za ukazi, naj občina ne operira s krediti, ampak naj krije svoje potrebščine iz tekočih dohodkov. Kje naj se ti vzamejo, če je proračun ob-

enem z zvišanjem občinjskih doklad predložen žele v potrjen deželni vladi in se torej doklade še ne morejo niti predpisati niti pobirati, je seveda uganka, na katere rešitev gospodje v Ljubljani ne utegnejo misliti.

Menda mislijo, da imajo naše občine zlate jame, iz katerih po mili in dragi volji črpajo, kadar so občinske blagajne prazne, pa je treba zadostiti ogromnim tekočim obveznostim. Tudi naši zastopniki v obč. upravah so si svesti, da ni najboljše gospodarstvo — tako privatno kakor občinsko ali državno — če se operira s krediti, na jasnem pa so si tudi, da so slučajni, ko je to neizogibno. Lepi nauki dajati se dajo prav komodno izza zelene mize, praktično življenje pa ne pozna ne teorij in ne zelenih miz, ampak potrebo.

Dogodki v Beogradu.

Razprave v ustavnem odboru. Znamenit govor dr. Vesniča.

Beograd 7. febr. V današnji seji ustavnega odbora je zastopnik zemljoradnikov Avramović naglašal, da vladni ustavni načrt vsebuje pač politični, ne pa tudi gospodarski in socialni del državne organizacije. — Predsednik odbora dr. Vesnič je razpravljal o vladnem načrtu ustave, povdarjajoč, da je zraz razmer, v katerih je bil izdelan. Iz političnih pravice državljanov se potem razvijajo druge pravice. Princip načrta ustave pa je, da bodi čim krajša kajti takšne ustave so se pokazale za najboljšo in najbolj trajne. Nato je govornik zavračal trditve poslanca Avramovića, da je gospodarska sloboda prvi pogoj slobode človeka, naglašajoč, da sta politična in gospodarska sloboda v najožji vezi. Ustavni načrt ne navaja gospodarske slobode in pravice do dela, ker so to vprašanja vsakdanjega življenja, ki jih mora reševati redni parlament. Za tem je dr. Vesnič zagovarjal dvodomen sistem, naglašajoč pri tem, da govori zase, brez obveznosti za svojo stranko. Dvodomen sistem je uveden ne samo v Združenih državah, ampak tudi v vseh republikah severne in južne Amerike. Uveden ni samo v Veliki Britaniji, ampak tudi v vseh starih in novih državah, monarhijah ali republikah in predstavlja nekak aparat za doseženje harmonije med mladimi neurejen in energijam in starih izkušenim in strokovnjaki delavci. Prehajajoč k notranji or-

ganizaciji države, je dr. Vesnič zvaljal: »Ujedinjenje treh menega narodov je nastalo radi tega, ker smo bili prepričani in tudi moramo biti prepričani, da smo en narod. Bilo pa je potrebno, da se vid to tudi na zunaj in to smo dosegli s tem, da smo internacionalno priznana država. Ta oli je imela Srbija pred očmi, ko je stopila v boj za življenje in smrt. Takrat je srbska vlada povedala javno, da se ne vrši več boj za Srbijo in za narod, ki prebiva v Srbiji, ampak boj za osvobodjenje in ujedinjenje celega trojnega naroda. V tem njenem delu jo je popeljal Jugoslovanski odbor, ki je deloval v istem smislu in za iste čile že v svoji prvi angleški volodni 15. maja 1915. V tem odboru so delovali faktorji iz neosvobojenih krajev in so mogli govoriti popolnoma slobodno. Na istem stališču je tudi krfska deklaracija. Ta dekla je bila, k le vodila Srbijo v njenem boju za uređitev sedanje države v trdnem prepričanju, da obstojajo tudi v takrat še neosvobojenih pokrajnah iste težnje in stremiljenja. In ravno radi tega Srbijanci ne moremo razumeti, da je sploh mogoča resna razprava o tem, kakaj naj se ta država uređi, ker ste tudi Srbija in Crna gora dali svoj del za ujedinjenje: žrtvovali ime, zgodovino in sploh vse, kar je bilo mogoče in za vsem tudi čisto nič ne žalujete in tudi ne bosta nikdar žalovali. Ravno zato pa prosil vse osvobojene brate, naj s' vzamejo to k srcu in naj se ne postavljajo nad ujedinjenje. Če bi mogli prenesti našo državo v brezvetrje Amerike, potem bi mogli govoriti o drugačni uređitvi, toda naša država je na ognjeni točki, tako zemljoradno kakor tudi politično, izpostavljena udarcem germanščine, romanščine, madžarščine in drugih sosednjih narodov. Živimo v dobi po vojni, ko še n. odloženo skrito orožje. Živimo v času družabnih držav in ukorenjenih verskih razlik in zato moramo organizirati državo na čim švrstejši jedrsten podlagi, da dvignemo ono, kar imamo. To naj ima ves narod pred očmi. Pojdmo vs. na delo za korist ljubljene ujedinjene demovine!

Govoril je še slov. poslanec dr. Bog. Vošnjak za dvodomen sistem in za administrativno (upravno) decentralizacijo.

Beograd 8. febr. V današnji seji ustavnega odbora sta govorila komunistična Filipovič in Sina Markovič. Slednji je govoril proti ceat. režimu in za samoopredelbo vsakega plemena.

po hiši in hlevih, kar je opravljala, je bilo le mehanično; njene misli so bile pri Matijčku, slovesu in strašnem klanju, ki si ga je predstavljala v svoji razburjeni domišljiji.

Tretjega dne je dobila pismo od njega. Piše iz Maribora, kjer ostane le še par dni in potem odpotuje bogvekam.

»Videti ga moram še enkrat!« se je domislila in razodela svoj namen domačini: »Peljem se v Maribor«.

Odpejala se je drugi dan in prišla k njemu v zadnjem hipu, ko so se odpravljali že na odhod.

»Na katero stran se pelješ?«

»Proti severu — mimo doma!«

»S teboj se peljem do doma.«

»Kako rad bi te vzela, ko bi smell!«

»Skrijem se že v kak kot.«

»Bojim se, da ne bo šlo.«

»Matijček je odšel v vrstah, Ivanka sama.

Tovariši so Matijčku pomagali, da je vtihotapil svojo ženo v svoj oddelek. Bila je njuna zadna pot v življenju. Želela sta oba, da bi trajala dolgo, dolgo. Pri vsaki postaji sta se ustrašila, vlak jma je vozil prenegio večni letitvi nasproti.

Ustavil se je vlak na domač postaji.

Lahi v Trstu zopet divjajo.

Opustošena tiskarna »Edinosti«.

Trst, 8. februarja. Danes krog 3. ure zjutraj je kakih 15 fašistov vstopilo v tiskarno »Edinosti«, razmetalo v uredništvu lista vse, kar jim je prišlo pod roko, v tiskarni sami pa poškodovalo dva velika in en mali stroj do neuporabnosti. Lotili so se tudi velikega rotacijskega stroja, k sreči so poškodovali le eno polovico, tako da je »Edinost« mogla — na drugi polovici tiskana — iziti. Škoda se ceni približno na 800.000 lir. Policije ves čas razdejanja ni bilo blizu. Laško časopisje je že par dni poprej namigavalo na napad in ga sedaj seveda upravičuje, češ da je »Edinost« sovala italijanstvo. To je sedaj po prevratu že 3. napad na tiskarno »Edinosti«. Med jugoslovanskim prebivalstvom vlada naravno veliko razburjenje.

Politične vesti.

Med Jugoslovani v Julijski Benečiji se je pričelo živahno volilno gibanje. Po vseh občinah so se osnovali volilni odbori. Italijanske oblasti delajo na vse krplje, da bi kolikor mogoče veliko Jugoslovancev opeharile za volilno pravico.

Občinske volitve v Beogradu se vrše 6. marca na podlagi imenikov od lanskega leta.

V Vojvodini so bil 1. febr. razpuščeni občinski odbori in imenovani novi, ki bodo začasno do zvedbe občinskih volitev vodili posle občin.

Socialnodemokratski shod razbili so v nedeljo 6. tm. komunisti v Zagrebu. — Prišlo je skoro do krvavega pretepa.

Aneksijska proslava v Gorici dne 1. tm. je glasom poročil potekla razmeroma zelo klaverno ob pčl. udeležbi boljšega občinstva.

Zborovanje poslancev Radčeve stranke se vrši 10. tm. v Zagrebu. Razpravljali bodo o vprašanju ustave in o tem, ali naj gredo v Beograd ali ne.

Konferenca antante v Londonu se prične 1. marca.

Zveza med Poljsko in Francijo je sklenjena v svrhu, da se obvaruje evropske mir in da obe državi branita svoje skupne interese.

Novo ofenzivo v Mali Aziji pričnejo grške čete proti Turčiji.

Zadnje slovo, Ivanka je morala zstopiti. Tisočero biserjev ji je plavalo pred očmi, gledala je skoz solze pot pred seboj nejasno — kakor bodočnost. Matijček pa je moral mimo domače grude v neznan svet umirat.

Živela je prve čase žalostno in pričakovala poročil. Dobivala je redka in kratka. Matijček je bil v prvih vrstah pešcev na ruskem bojišču. Kakor v mnenju so jih peljali naravnost smrti v žrelo. Brez vsakega kr tja se se vršil pchod; nasprotniku nasprot. A nenadoma se je vsula toča ruskih kroglj na naše uboge slovenske junake, da je hkrati končalo tisoče mladih življenj in med njimi Matijčkovo. Doma pa je pričakovala mlada žena dan na dan tešnje poročila. Čakala je tedne, čakala mesece; nebene besede več od njega. Polastil se je obup. In v tem obupu je prišel njen čas. A ni bila malosrčna. Predstavljala s je neznane muke, ki jih trpe tačas milijoni, mogoče tudi njen Matijček in tudi ona je hotela prestat pogumno...

Mnogo je. Dobila je sinka, ateku podobnega, v tem je bila sedaj vsa njena tolažba. Rastel ho, rastel, je mislila in ko se vrne atek, mi bo tekel že nasproti. — Saj se vrne, mora se vrniti. V zadnjem

Marca:

Ljubezen in življenje

Povest iz vaškega življenja.

(Konec.)

Matijček in Ivanka sta se ljubila v mladem zakonu, ko golobčka. Vsako delo sta skupaj opravljala, nič nista mogla obstati drug brez drugega. Kar je hotel Matijček, vse ji je bilo prav in vsaki Ivankini želji je ustregel dober možek. V takem zadovoljstvu jima je prehitro potekel čas. In ko se ni nikdo ničesar nadejal, je izbruhnila vojna in Matijček je bil odpoklican takoj prvo uro.

Zlomljene se je sesedla Ivanka in strmela par trenutkov v negotovost. Ni mogla pojmiti prvi hip. Grozen strah jo je stisnil za grlo in ji zabranil besedo in dih.

»Mati je plakala glasno in jadikovala, da je vzredila sina, ki ga ji požre vojna.

Matijček se je molče odpravljal, mehanično je vstala Ivanka in mu pomagala — vse brez besede. Oblekla se je tudi sama, da ga spremlja na postajo. Oče je zapregel, božal konjiča in jima pravil o žalosti v hiši. »Ah,

ne bo vaju več pripregal Matijček, znabiti nikoli več!«

Vse je pripravljeno; voz čaka, oče sedi na njem z žalostno sklonjeno glavo, mati objema zadnjič svojega sina in ga blagosloavlja z vročimi solzami za dolgo — strašno pot.

Vso pot do postaje so molčali, le očetov »hi« je včasih prerezal težek molk. A v Ivankinih očeh še vedno ni bilo solz.

Na postaji pa je stala že množica ljudi in čakala vlaka, ki odpelje tisočero mladih življenj v trpljenje in smrt. Ženske so plakale krčevito in obupno, možje in fantje so se poslavljali težko in z bolestjo. In sredi te vesoljne žalosti se je zganilo v Ivanki in Matijčku, padla sta si v naročje in zajokala oba. Oče je držal konje in brisal solze.

Prižvižgal je vlak in njegova notranjost je bila vrisk in petje, pomešano z žalostjo in bolestjo.

Še zadnje slovo, zadnje besedo, zadnji objem!

»Pišil bodi zdrav! Pridi zopet! Bog te čuvaj!« vmes ihtenje, glasen jok...

Odpejal se je Matijček in Ivanka je ostala sama brez druga pri delu in počitku. Tavalja je tisti dan brez cilja

Zaradi zapadne Ogrske, ki ima po mirovni pogodbi pr. pasti Avstriji, pa je Madžari nočejo izročiti, se avstrijska vlada noče spuščati z madžarsko v kakšna pogajanja.

EM. LILEK.

Razmotrivanja o aktualnih državnih in ustavnih vprašanjih.

(Dalje.)

Dokler so še v naši državi sedanje politične in prosvetne razmere, dokler si še ne more vsak državljani iz čitanja različnih političnih listov sam tvoriti svojega političnega prepričanja, bo še zmirom imela demagogija svojo izdatno politično pašo. Da se to prepreči, ne smemo še razširiti volilne pravice do največje zmoglosti. V Švici, kjer so že od 13. stoletja naprej navajeni na čisto narodno vladanje, tam ni nevarna na široki podlagi izgrajena volilna pravica, ali drugače je to v mladih državah, v katerih še ni zadostne politične naobrazbe, in v katerih še ni ukoreninjena skupna državna zavest. Naj nam služi v svarilo sedanji grški narod, ki uživa svojo samostalnost že 90 let in ki ima v svoji državi skoro same sonarodnjake in istovernike, pa ne do 8 različnih narodnosti in verskih občin, kakor jih imamo mi v Jugoslaviji. In kljub temu je grški narod v najnovejšem času zavozil svojo politiko po svoji ustavi in skupščini, izvoljen na najširši volilni pravici, veljavni tudi za analfabe.

In kako je delala ta skupščina v zadnjih letih od 1914—1920? Enkrat proti Venizelosu, na strani kralja Konstantina in Nemčije, drugokrat za Venizelosa na strani antante, in pred kratkim zopet za kralja proti antanti in Venizelosu, svojemu največjemu diplomatu in državniku, ki je za Grško izvojeval ogromne politične uspehe in pridobil velika zemljišča v Traciji in Mali Aziji. Ta razmeroma mnogoštevilna skupščina je poklicala nazaj poprej izgnanega, verolomnega kralja Konstantina proti volji antante, svoje velike dobrotnice in zaščitnice proti Turčiji, pozabivši tudi na poprejšnjo podporo Anglije in Francije, ki so z Rusijo vred osvobodile Grčijo turškega jarma leta 1827—1829, ter jo tudi pozneje zmirom podpirali v njenih teritorialnih, narodnih in političnih težnjah proti Turkom. Ali zdaj? Pokazala jim je hrbet, mogoče za vse veke!

Ad 1., 2. Kar se tiče volilne perijode, bilo bi menda dobro, če bi prva leta našega konstitucionalnega življenja trajala 6 let. Pri kratki volilni perijodi moral bi zastopnik zapustiti svoje zakonodajno delo ravno takrat, ko se je že prilično priučil svojemu poslaniškemu zvanju, in tisti, ki bo eventualno prišel pri novih volitvah na njegovo mesto, bo se moral v mnogih slučajih od početka učiti parlamentarnemu življenju. In tako bi bila naša skupščina pri kratki volilni perijodi sestavljena od

premnogih neizkušenih novincev. V Združenih državah in v Švici, ki imajo kratke volilne perijode — 2, odnosno 3-letno — je narod že od poprej navajen na parlamentarno delovanje, v Združenih državah iz kolonijske, v Švici iz suverenske kantonske dobe. Na Ogrskem in Hrvaškem so tudi imeli najprej triletno legislaturno perijodo, a pozneje so jo raztegnili na 5 let, uverivši se, da krajša ni za njihove razmere. Pri daljši volilni perijodi pa bi bilo umestno, če bi se v volilni zakon sprejel §, ki bi dal volilec pravico, odpoklicati nedelavnega ali nesposobnega poslanca. Takšno upravičeno zahtevo je že tudi naša zemljoradniška stranka uvrstila v svoji politični ustavni program.

Ad 1., 3 in 4. Gleda starosti za aktivno volilno pravico mislim, da nikakor ne kaže, da bi se pri nas, ko še imamo toliko analfabetov, podelila ta pravica že mladičem z 21. letom, ki še niti ne vejo, kako se v eni obitelji upravlja, še manj pa, kako v državi; ki še nimajo ni pojma o državnem ustrojstvu, o državnih potrebah i. dr.; ki še tudi ne morejo presoditi, kateri kandidat bi bil najsposobnejši za poslanca po svojem znanju in značaju. Norvežani, ki imajo že razvito šolstvo, postavili so aktivno volilno pravico v svoji mladi konstituciji iz leta 1905 na 25. leto, Danci pa, ki že dolgo nimajo nobenega analfabela, celo na 30. leto. V večini držav je za to odredeno dovršeno 25. leto, in tega bi se morali tudi mi držati. Pasivna volilna pravica za narodno skupščino bi pa se morala tudi pri nas potisniti na dovršeno 30. leto, kakor je to pri večini drugih volilnih postav, in kakor je že tudi predlagala ustavna komisija.

(Dalje v pondeljki št. 18.)

Iz Korotana.

Monsignor Podgorc, bivši vodja Mohorjeve družbe, je glasom poročila »Jugoslavije« postal poturica. V Celovcu zdaja ist »Glas pravice«, katerega pisava se baje nič ne razlikuje od pisave nemškutarških listov. Zanimivo!

Novo okrajno glavarstvo v Guštanju za sodni okraj Prevalje je ustanovljeno in je pričelo 1. tm. poslovati.

Mariborske novice.

Začasno upokojen je v Mariboru vinarski inštruktor Jakob Malus.

Za ravnatelja mariborskega učiteljskega je imenovan profesor Matej Perc.

O razmerah v mariborski javni bolnici piše »Tabor«, da so se vsled energičnega nastopa g. primarja dr. Črnčiča v splošnem izboljšale. Samo glede prehrane bi bilo želel, izboljšanja. Kakor se nam zadržuje, t'či tozadevna napaka v tem, da si sestre usmiljenke oskrbujejo zase posebno in boljše hrano v škodo strežnikom, pa tudi bolnikom v nižjem plačilnem razredu. Strežniki s svojo skromno plačo po 210 K ob tej hrani ne morejo

za te.

»Nič ne skrbi, saj ni taka reč! Vajena sem dela, saj oče je slab in ni moget več mnogo.«

»Pa sedaj sem vendar jaz tukaj, da te razbremenim. Delaj bom za dva, samo da ne bo treba tebi prevaž. Smem za dva, Ivanka?« Pogledal jo je z gorkim pogledom.

»Kakor hočeš. Imeli bomo vsi dovolj.«

»Ti nočeš razumeti ne mojih pogledov, ne mojih besed.«

»Kakih pogledov, kakih besed?«

»No, seveda, tako naravnost ne morem govoriti, ne upam.«

Toda razumela je Ivanka njegove poglede in njegove besede, predobro razumela. A spomin na Matjeka je še stal pred njo čist, neoskrunjen.

Fant je pograbil padle cvetove in molčal, je njenega pogleda je iskal. Ona pa mu ga je zbegano umikala in čutila pri tem, kako omahuje njena krepost.

Laskal se ji je povsod, kjer je le mogel, na drugi strani pa pazil, da je opravi več ko svoje delo, tako da so bili vsi zadovoljni z njim.

Ivanka se je prikupil vedno bolj, toda priznat ni hotela tega niti sam sebi.

Nekega večera jo je počakal za vrtno ograjo, ko se je zapozela vračala iz grad.

»Ivanka!« je zaklicalo pridušeno in

shajati, še manj pa si ob taki plači prvočeti prboljšek v gostilo. Zejo neljubo nam je, da se moramo pečati s tem pritožbam. Ali bolnica je javen zavod in kol tak podvržen javni kontrol. Vesel to nas bo, ako se g. primarju posreči odpraviti tudi te pritožbe.

Izgnala je mariborska policija madžarskega državljana Emila Knappa iz Sopronja, ki je postopal po Mariboru in se izdajal za pomorskega kapetana.

Celjske novice.

Osebna vest. Višji evidenčni geometer II. razr. gosp. Anton Bojec je imenovan za višji evidenčnega geometra 1. razreda.

Osebna vest. V 7. čim. razredu je pomaknen višji rudarski konšar inž. g. Jos. Močnik pri okrožnem rudarskem uradu v Celju.

Poroke. Dne 6. tm. so bili poročeni: Jakob Mirnik, pos. v Medlogu, z Elizabeto Gračner; Jožef Šket, delavec v Oaberjeh, z Antonjo Germadnik; Jernej Levec, delavec na Mkl. hr. bu, z Ceciljo Klakočar; Franc Plošter, zlatar v Celju, Kralja Petra cesta 28, z Elizabeto Jager; Fr. Majcen, delavec na Dolgem polju 2, z Angelo Dernovšek; dne 7. tm. pa g. Fr. Vitavsky, zasebni uradnik v Gaberjeh 128, z gđc. Angelo Ratajc.

Smrtni slučaj. Na Ostrožnem 44 je 4. tm. umrla 44-letna pletilja Marja Predovnik na kozah; v bolniš. 55-letna žena posestnika iz Konje Marja Olup in v Gaberjeh 45 Marja Privšok, 32-letna žena pekovskega pomočnika.

Radi boleznin dopustu je vodja tukajšnjega davčnega urada g. R. Dolinšek. Vse razne druge govorice so neosnovane. Vodstvo davčnega urada je začasno prevzel višji davčni upravljelj g. Franc Stadler.

Pomočnik delegata ministrstva financ g. Mlojkovič se je od 8. tm. do večraj 9. tm. popoldne mudil v Celju ter je v svrhu informacij obiskal tukajšnje carinarno, davčni urad, davčno oblastvo in finančno stražo.

Na kozah obolela je uslužbenka v prodajalni »Samopomoči« gđc. Gerčar. Čujemo, da je le lahki slučaj. Prodajalna je začasno zaprta.

Vsi lastniki kočlj, avtomobilov in tovornih avtomobilov, ki se nahajajo v mestni občini, se pozivljajo, da jih prijavijo do 13. februarja 1921 ob uradnih dnevih pri mestnem magistratu soba št. 9.

Hmeljovke. V nedeljo dne 13. februarja 1921 ob 10. uri popoldne se prodaja na dvorišču mestnega magistrata približno 600 kosov hmeljovk dražbenim potom.

Med žrtvami železniške nesreče pri Felixdorfu blizu Dun. Nov. mesta v noči od 4. na 5. t. m. se navaja v poročilu iz Dunaja kot mrtev tudi 21-letni šofer Franc Pečnik iz Celja.

Lep lovski uspeh zaznamuje lovec Val. Samec v lovišču trgovca Kar-

strastno iz mraka.

»Kaj hočeš?!« se je prestrašila Ivanka in hotela hitro mimo.

»Počakaj!« V tem hipu jo je tudi že objel tesno in odločno, da ji je odpadlo zelenje, ki ga je nosila v naročju.

»Izpusti!« je jeknila. Toda fant ni izpustil.

»Moja boč, Ivanka — moja!«

»Molči!«

»Ne, molčal sem dovolj dolgo, ne morem več. Moja moraš biti — si.š.š. — moja!« Vmes jo je poljubljal strasti razvnet.

»Izpusti!« se je izvil Ivanka sunkoma, odrinila ga je s'loma in stekla.

Pobral je raztreseno zelenje in ga prinesel za njo v kuhinjo. Mati Reza ju je pomenljivo pogledovala, nekaj se ji je zdelo.

Ivanka je dvignila malega Matjeka v naročje in ga pobožala s tresočo roko. Na srce pa ji je padla neznanca teža greha.

In še v sanjah so bile skušnjave tisto noč. Fant je bil njen mož in bila je srečna z njim. Sanja je bila tako živa, da se je prebujena začudla, da ni res, tako zapeljiva, da bi skoraj želela, naj bi bilo res. In ta sanja jo je zasledovala, izpodkopalvala njeno krepost, dušila njeno vest. Le s'niko, le mati Matjček je ostal še njena vest.

Fant pa ji je nastavljal mreže vse-

beutza, ki je v enem dnevu 3 tisice s strihininom spravil v večnost.

Umrla je 7. t. m. po dolgi bolezni gospa Ivana Jakowitsch, soproga trgovca g. Jakowitscha mi.

Stavbna parcela v Razlagovi ulici na prodaj. Več glej med oglasi!

Pevsko društvo »Ojka« naznanja, da se vrši redni letni občni zbor v nedeljo dne 13. februarja t. l. ob 3. uri popoldne pri »Grenadirju« z običajnim dnevnim redom. V slučaju lepega vremena odkorakamo skupno ob 2. uri popoldne izpred pošte po pešpoti za Savinjo. Po občnem zboru zapojeta pevska zboru nekaj pesmic.

Opcija. Za avstrijsko državljanstvo je doslej optiralo v Celju zavsem 7 oseb, med njimi bivši lekarnar Rauscher z rodbino, sin protestantskega pastorja Mary, dr. Schurbi ml. itd. Za priznanje jugoslovanskega državljanstva pa je prošil klepar Potzner.

Protli neresničnim govoricam. V zvezi z našimi članki o obisku nemških prireditelj s strani Slovencev se po mestu širijo govorice, da sta bila v Unionu tudi g. dr. Kalan in vladni koncipist g. dr. Šubic. Ugotavljamo, da so te govorice neresnične.

Razstava kiparskega dela. Kdor se zanima za domačo cerkveno umetnost, si lahko ogleda dovršeno moderno delo, ki je bilo namenjeno za umetniško razstavo v Mariboru. Delo je na ogled v privatnem stanovanju g. kiparja M. Hohnjeca v Celju, Glavni trg št. 8, drugo nadst.

K notici »Pravoslavna poroka« nas prosi pravni zastopnik kamnoseške industrijske družbe g. dr. Kalan objaviti, da je bil g. Fr. Petelin pri družbi nastavljen kot knjigovodja in sicer od 1. nov. 1919 do 18. dec. 1920, katerega dne je bil od družbe odpuščen, ter da trditev, da je zavzemal imenovani gospod pri družbi mesto komercialnega ravnatelja, ki jo je dvignil na posebno stopnjo, ne odgovarja resnici.

Licitacija za nabavo slame za celjsko garnizijo. Po naredbi komandanta Drav. diviz. oblasti se vrši dne 20. februarja t. l. ob 10. uri popoldne v pisarni celjske polkovne okrožne komande ustmena licitacija za nabavo 120.000 kg slame za celjsko garnizijo za čas od 1. marca do 30. sept. 1921. Predpisani pogoji se morejo vpogledati vsaki dan od 10. do 12. ure oziroma od 14. do 16. ure v pisarni intendantskega skladišča v Celju. Kavcija znaša 10% zaključene svote. Ponujalec, čegar ponudba bode najceneja, ostane obvezan za oddajo slame takoj, država pa bode obvezana po odobrenju licitacije s strani pristojne oblasti. Komandant polkovnik: Borivoj Tošič.

Dnevna kronika.

Proslave Jos. Jur. Strossmayerja, velikega pokojnega djakovskega biskupa in kulturnega mecena jugoslovanskega povodom 105. obletnice njegovega rojstva dne 4. tm. so bile po vsej Hrvatski, zlasti pa v Zagrebu veličastne in upamo, da so dale lepe do-

povsod. Zapletla se je nekoč vanje in padla . . .

Mati Matjček pa je dobil po primerenem času polbrata. Ivanka se je spozabila tako daleč, da je začela mrzeti Matjčka, svojega prvega sinka — svojo slabo vest.

Stare je potrla globoko sramota lišče. Tašča se je hudovala nad Ivanko in jo zmerjala, tast je rekel le par krepkih in potem žalostno molčal.

Blo je ob trgatvi. Stara Erženova sta odšla v vinograd, da spravta sladko kapljico. Mnogo se je nabralo zlatega grozdja, trgač so prepeval pri sladkem delu, a stari Eržen je postopal molče okrog in zrl žalostno pred se.

Zvečer so jokale sladke jagode in v curkih so hle dragocene solze v nastavljeni kadli.

Star. Eržen je molčal in pl. O polnoči pa se je zgubil iz družbe in odšel proti domu. Doma se je pomudil samo toliko, da je pogledal skozi okno v Ivanka no s'bo, kjer je videl luč in poznega gosta — prokletega fantalna, ki mu je osramotil hšo in vzel njegovemu s'nu pravico. Stepi je še v hlev, vtaknil v žep vrvi in odšel naprej v pozno noč.

Drugi dan so ga našli v mrtvašnici na polkopalšču — mrtvega.

Tudi mati Reza ni več dolgo gledala sramote. Odšla je za svojimi in pustila tuje na domači grudli.

rodke v kulturne svrhe Prosvetnega Saveza. Potrebno bi bilo, da ministrstvo prosvete dan 4. febr. določi v stalno proslavljanje apostola jugoslovanstva na vseh šolah cele države.

K posvetovanjem glede južne železnice na Dunaju je odpotoval tja kot zastopnik naše vlade pomočnik ministra saobračaja Sava Jelč z nalogom, da vztraja pri zahtevi, da pride na jugoslovanskih tleh se nahajajoči del južne železnice v jugoslovansko državno last.

„Delovanje“ obeh narodnosocijalnih poslancev, Deržiča in Brandnerja, je zavito v tajinstveno meglo. Pač, en junaški čin nam je že znan. Pri volitvi ustavnega odbora je g. Deržič oddal prazno glasovnico, g. Brandner pa glasoval za socijaldemokratsko listo.

Pameten predsednik. Predsednik francoske republike Millerand je izjavil, da letos ne priredi nobene reprezentativne svečanosti in plesov, ker se to ne bi strinjalo z bedo širokih slojev. V te namene določeni denar se uporabi za ubogo francosko dečo.

Znižanje državne takse. Iz Beograda poročajo, da je finančni minister podpisal naredbo, s katero se znižuje državna taksa na bioskope in druge umetniške zabave od 30 na 20 odstotkov. Zato pa morajo vsi bioskopi dati vsako nedeljo po eno predstavo po učne, moralne in znanstvene vsebine. Razen tega hoče minister prosvete uvesti stalno cenzuro vseh filmov za bioskope.

Razpis ustanov. Društvo jugoslovanskih akademikov v Mariboru razpisuje za svoje revne člane za drugi tečaj šolskega leta 1921/22 ustanov in sicer 5 po 400 K in 5 po 800 K. Pravilno opremljene prošnje (ubožno spričevalo, izpitna oziroma kolokvijska spričevala) je vlagati najkasneje do 28. febr. na naslov »Društvo jugoslov. akademikov v Mariboru«. Na nepravilno, oziroma pomanjkljivo opremljene prošnje se odbor ne bo oziral. — Odbor.

Za enotno jugoslovansko časnikarsko organizacijo. Na posvetovanju odposlancev vseh pokrajinskih novinarskih organizacij minulo soboto in nedeljo v Zagrebu se je sklenilo, da se skliče konstituenta (ustanovni občni zbor) jugoslov. novinarskega združenja na 27. in 28. marca t. l. v Sarajevu; do 15. marca morajo likvidirati vse pokrajinske novinarske organizacije.

Postojnsko jarno opustošili so Italijani skoro popolnoma v mnenju, da jim Postojna ne bo ostala. V jarni je baše vse razbito, lepi kapniki polomljeni in odneženi v Italijo. O t. slavna 2000-letna kultura!

Državni uradniki in mesta upravljali svetnikov bank. Deželna vlada je izdala naredbo, ki prepoveduje državnim uradnikom sprejemati mesta upravljali svetnikov pri bankah in industrijskih zavodih.

V toplicah Dobrna pri Celju je razpisana restavracija v zdravilškem domu. Pogoji v Uradnem listu št. 12. 174

Za rešitev prometnih vprašanj v Sloveniji je posredoval poslanec dr. Zerjav pri ministru saobračaja. Zlasti je zahteval odprtost prometa na prog. Jesenice—Podrožica. Minister je izjavil, da je z Avstrijo že dosežen sporazum glede prometa preko Koroške in da se bo vzpostavil 10. ali 15. febr. Dalje je zahteval dr. Zerjav, da se nemudoma uredi vprašanje prometa na prog. Ljutomer—Radgona—Spilje—Maribor. Tudi to zadevo bo ministrstvo nemudoma vzelo v delo.

Prosveta.

Mestno gledališče Celje. Danes v četrtek, dne 10. februarja 1921 Gospod senator. Veseloigra v treh dejanjih. Spisala: Schönthan in Kadelburg. Režira: Valo Bratina. Začetek ob 19 1/2. Konec okrog 22. — Za nedeljo, dne 13. februarja se pripravljajo Finžgarjev Divji lov, narodna igra s petjem v štirih dejanjih. Popoldanska predstava. Znižane cene. Igrajo gojenci Dramatične šole. Zvezze z vlakl.

Dopisi.

Na Ložnici pri Želcu se je poročil g. Jože Zagode z gospod. Br. novčevca iz Gotovelj Oblo sreče! Ob tej priložnosti je nabral v veseli družbi stareš na gospod. Naraks znesek 350 K za »Jugoslovansko mat. co.« Posnemajmo!

Slovenjgradec. Od g. Lubasa je kupil tovarno za harmonike g. Angel Hribar, katero preurejuje v tovarno kravati in gumbov. Nekaj delavk je že zaposlenih. G. Hribarju želimo obilo uspehov na polju domače industrije.

Dravograd—Meža. Če se človek vozi z vlakom mimo Meže, vidi na strehi nemškutarja gostilničarja in trgovca Hattenbergerja veliki nemški napis Fremden-Zimmer in napis na gostilni ima tudi v spakedrani slovenščini. Mož in njegove nemške tetke so bili vedno veliki sovražniki vsega slovenskega, zato bi tudi sedaj lahko odišli med svoje germanske brate. Popotnik.

Narodno gospodarstvo.

REDNI OBČNI ZBOR GREMIJA TRGOVCEV V CELJU

se je vršil v četrtek, dne 27. januarja 1921.

Predsednik g. R. Stermecki izvaja uvodoma med drugim:

Današnji občni zbor je prvi, na katerem nam je poročati o enoletnem delovanju v povojni dobi, ko so se razmere vsaj na videz konsolidirale. Veselilo bi me, če bi mogla biti temu primerna tudi poročila sedanjega načelstva kot dokaz notranje konsolidiranosti, razmer trgovskega stanu v tako razburkanem povojnem času. Žal, da temu ni tako, in v tem oziru leži krivda deloma tudi na nas samih! Gremij trgovcev je zakonita stanovska organizacija trgovcev enega okrožja, kateri ne sme v pogledu organizacije ločiti ne konfesionalno, ne nacionalno in ne politično naziranje, da se ne bi v tej organizaciji strnili sebi v prid. Ako hočemo tedaj posamezni član-trgovci, da je gremij res njih zaslomba in varstvo, morajo se otresti vseh tu navedenih svojstev in smatrati gremijalno organizacijo kot samo stanovsko organizacijo, njim — posameznikom v lastni prid in hasek osnovano ter se je kot take tudi v vsakem oziru oklepati, spoštovati in uvaževati njene sklepe. Ni vse eno, kako se smatra storjen sklep vsakokratnega gremijalnega vodstva, in ni vseeno za posamezne trgovce-člane, kiščen ali dobijo izven gremijalne organizacije, ako opazujejo, da niti lastni član gremija ne uvažujejo v njih prid storjenih sklepov. Škoda imajo koncem koncev te člani gremija sam. Apeliram tedaj na vse stanovske tovariše, da v svojem lastnem interesu smatrajo moje besede kot resen opomin, da uvažujejo in pripisujejo pravoveljavnim sklepom gremijalnega vodstva tako važnost, kakor se je to godilo v predvojni dobi, ko je vsaka skupna našega članstva, ne oziraje se na grupacijo po intelektualnem prepričanju, videla v gremijalnih sklepih le sklepe, storjene v dobrobit in varstvo celokupnega v gremijalni organizaciji združenega legiti-mnega trgovstva. Delo načelstva v minulem letu je bilo obilno in polno težkih vprašanj in problemov za naš trgovski stan, želim le, da bi bilo tudi današnje zborovanje plodono in koristno nam vsem.

Poročilo načelstva za l. 1920 pod tajnik gremija g. Drago Kralj:

Od načelstva gremija trgovcev v Celju mi je bila poverjena naloga, poročati o delovanju tega gremija v minulem poslovnem letu.

Število članov gremija začetkom l. 1920 je bilo 199, v letu 1920 jih je pristopilo in vplačalo vstopnino 59

258

izstopilo oz. odložilo je obrt v letu 1920 18

tako, da je vseh članov koncem leta 1920 243.

Od teh jih je 188, ki že posedujejo obrtni list, 54, kateri obrtnega lista se ne posedujejo, ter 1 prostovoljni član.

Učencev in učenek je bilo tekom leta 1920 oproščenih 33, na novo jih je bilo sprejetih v nauk 47, od katerih se je vplačala tudi: razredna pristojbina na.

Pri tej priložnosti naj omenim, da se učenci oz. učenke kakor tudi vsakovrstni drugi nastavljeni naših članov v splošnem ne neredno prijavljajo gremijalnemu vodstvu in bo isto — dasi nerado — v bodoče prisiljeno po določilih gremijalnih pravil zamudneže kaznovati. Rad bi tudi še danes ne moremo lognat celotnega števila vseh nastavljenecv pri našem gremiju; po nezanesljivi štatisi ki je

bilo istih začetkom l. 1920 346, katero število se je v poslovnem letu zmanjšalo za 56,

tako, da je zaposlenih danes pri naših članih krog 290 nastavljenecv.

Načelstvo gremija — v katerem je začasno izstopil vsega g. Drago Sivec nadomeščal za dobično dobo g. Anton Močnik — je reševalo svoje posle v 28 rednih sejah; vršilo se je poleg tega številno sestankov in 3 zredni občni zbor. Prvi občni zbor se je vršil dne 25. aprila 1920 v svrhu sklepanja kolektivne pogodbe med gremijem in pomočnim zborom, dne 3. julija 1920 v svrhu izvedbe 2 pregledovalcev računov za gremijalno bolniško blagajno in dne 30. novembra 1920 v svrhu ureditve delavnega časa. Vsled negacije upravčenosti 9-urnega dela v trgovinah po pomočnem zboru, ki je nam dovoljen in priznan po ministru za socialno politiko, in vsled pasivnosti nekaterih lastnih naših članov, ki so sicer v preteklosti vedno spoštovali in uvaževali sklepe gremija, česar žal danes ne morem konstatirati, delavni čas v trgovinah članov gremija trgovcev Celje še ni popolnoma urejen. Naj mi bo ob tej priložnosti dovoljeno še posebej poudariti, da v tem, kakor tudi v drugih mnogih pogledih od strani obrtne oblasti prve instance ni našlo načelstvo gremija, po svojem mnenju, pravega razumevanja in podpore; zanašam se, da nam bo bodočnost naklonjenejša.

V nadaljevanju že v letu 1919, odnosno še pred prevratom započete akcije za ustanovitev samostojne trgovske in obrtniške zbornice za bivše Spodnje Štajerske s sedežem v geografičnem in prometnem centru v Celju je ravno naš gremij v minulem letu deloval intenzivno. Sploh se je v tem slučaju koncentriralo vse prizadevanje interesiranih krogov v veliki meri v našim gremiju in delo je kazalo že vidne uspehe. Za interesirani smo za to vprašanje širše gospodarske in politične kroge okolja ki glavilna gospodarsko, kakor tudi intelektualno na Celje, in pokazala se je tehtnost naše zahteve, da nujno rabimo samostojno, od Ljubljane neodvisno zbornico. Pril. žno 80% vseh trgovskih gremijev in zadržan obrtniških organizacij se je vsled našo inicijativno provedenega glasovanja izreklo obvezno za zbornico v Celju. Povdariti je pri tem, da med temi 80% ni so le vse organizacije iz naših bližnjih krajev, ampak tudi organizacije v dravski dolini, ptuškem in ljutomerskem okraju so med temi, ki zahtevajo tak zbornični sedež.

Vsled še neprovedene notranje ureditve naše kraljevine in z njo tesno zvezane gospodarske reorganizacije stvar še ni dozorela in menda: preveč npanja, da se uredi po zgoraj izraženih željah.

Kot kronistu bi mi bilo le belčati, da želi zbornica v Ljubljani kooptacijo za dopolnitev zastopstva v svojo upravo iz bivše Štajerske in Prekmurja in da je na ta način dopolnit 10 mest za trgovce. — Naša zahteva v danem slučaju mora biti le ta, da se nam potom volitev da v sedajno zbornico v Ljubljani: take zastopstvo, kakor nam pristaja po naši davčni in številčni moči; vztrajamo pa slejko prej na stališču, da more nam služiti le dobro organizirana zbornica s sedežem, za katerega se je že odločila velika večina interesentov. (Konec pril.)

Gospodarski svet je končal s sejami. Pač pa delate naprej od njega sestavljeni sekciji za carino in prometna sekcija. Prva bo zborovala še kakih 10 dni, druga pa je sklenila resolucijo, v kateri zahteva 1. da se čimprej skliče tarifiški odbor v svrhu revizije železniških tarifov. 2. da se favorizirajo naši proizvodi ter da se dovoli uvoz sirovin in strojev po povoljnih tarifih. 3. Specielne tarife za preskrbo mest. 4. Ureditve pomorskega prometa in uporabo nepotrebnih manjših ladij za promet med Črnim morjem in Prahovo. Obnova prog in voznega parka naj se pospeši z državnimi posojili.

Umetno gnojilo (čilski soliter) pošlje brezplačno delegacija proizvajalcev čilskega solitra za kraljestvo SHS v primernih množinah kmetovalcem Slovenije, ki hočejo poizkusiti učinek tega, od početka svetovne vojne manjkajočega nam dušičnatega gnojila. To gnojilo se razpošilja za poizkusno gnojenje ozimnega in jarega žita, koruze za zrnje in koruze za zeleno krmo.

Kdor se za to zanima, naj vpošlje svoj naslov in navede, za gnojenje katerih rastlin želi prejeti čilski soliter. Vsak interesent bo na to dobil natančno navodilo. Čilski soliter se razpošilja zastopnik in poštnine prosto, vendar pa je prejemnik zavezan delegaciji podrobno poročati o uspehih poizkusnega gnojenja. Prijave sprejema do 15. februarja t. l. dipl. agr. A. Jamnik, Ljubljana, Miklošičeva cesta 8.

Pred trgovskimi pogajanjmi z Italijo stojmo. V Beogradu se je ustanovil poseben pododbor pod predsedstvom dr. Mahla Popoviča, ki ima pripraviti gradivo za pogodbo. V sejah gospodarskega sveta, sklicanega od ministra dr. Kukočca, so skoro vsi strokovnjaki skoro soglasno izrekli mnenje, da nam Italija nima ničesar dati, česar bi mi od drugod bolje in ceneje ne dobili, torej da nam Italije gospodarsko ne potrebujemo in da je Italija na sklepanju trgovske pogodbe z nami veliko bolj interesirana nego mi. Da nas pa k sklepanju trgovske pogodbe postopanje Italije z našimi ljudmi v zasedenih ozemljih ne more niti najmanj navdušiti, je jasno. Pri pogajanjih bo treba gospodom Italijanom odločno jopovedati, da mora Italija revidirati svojo taktiko napram našim rojakom.

Borza 8. februarja.

Curiji: Berlin 9.95, New York 621.50, London 23.93, Pariz 43.80, Milan 22.40. Praga 7.70, Budimpešta 1.10, Zagreb 4.40, Varšava 0.80, Dunaj 1.50. avstr. žig. krone 1.05.

Zagrebi: Berlin 238—240, Italija 534—540, London 565—0, New York kabel 150—152, New York ček 148—150, Pariz 1035—1060, Praga 188—189, Švica 2350—2375, Dunaj 21.15—21.30. Valute: dolarji 146.50—147, avstr. krone 25—26, bolg. levi 160—0, češkoslovaške krone 175—0, franc. franki 980—1040, napoleonor 478—482, nemške marke 230—235, rom. lei 190—0, ital. lire 518—525.

Obrtni vestnik.

Železo, železno pločevino in cement ima v zalogi Obrtna in nakupovalna zadruga v Celju. Interesenti naj svoje potrebe čimprej prijavijo ravnateljstvu zadruga v Celju, Prešernova ulica št. 3.

Razne vesti.

Od tatu zaboden. Na ljubljanskem kolodvoru je čuvaj Franc Ungar dne 8. t. m. zasačil nekega prožnega delavca pri kraji svinjne iz vagona. Ker je tat zbežal, je letel Ungar za njim, da ga ulovi in legiti-mira. Tat pa je Ungarja zabodel z nožem v vrat in mu prizadjal težko rano. Nato je zbežal proti Zalogu. Ugotovilo pa se je, da je bil prožni delavec Cvetko in že popoldne so ga orožniki aretirali.

Zadnja poročila.

SKLADATELJ DR. JOSIP IPAVIC UMRL.

Sv. Jurij ob i. ž., 9. febr. Tu je včeraj umrl bivši zdravnik in skladatelj g. dr. Jos. Ipavic. Pogreb jutri pop. ob 3. uri.

Nemčija sprejela povabilo na londonsko konferenco.

Berlin 8. febr. Nemška vlada je sprejela povabilo na konferenco v Londonu pod pogojem, da se bo na konferenci vršilo tudi posvetovanje o nemški protipredlogih proti parškim sklepom.

Lastnica in izdajateljica:

Zvezna tiskarna v Celju.

Urednik: Vekoslav Spindler.

Tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Poslano.*

Da si bo javnost na jasnem, poročam, da je dopisnik napada na mojo osebo v »Slov. Narodu« z dne 18. jan. 1921 g. Anton Brezovnik, nadučitelj v p. in trgov. v Vojniku. Kdor pozna vojniške razmere, mu to povedo volji. Ugotovim, da sem po od njega tam neresnično opisanem incidentu v moji gostilni isto takoj zaprl in je torej laž, da so ostali nemčurji vganjali pri meni »Orgije« in pri odhodu skozi trg peli nemške pesmi. Pač pa je res, da je pozneje iz trga šel z menoj njegov sin Viadi ter z mojim bratom v moji odsotnosti v moji gostilni pil. Vojnik, 3. febr. 1921. Julko Kovačič, trgovec in gerent v Vojniku.

* Za vsebino ne prevzame uredništvo odgovornosti. 176

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavica 50,000.000 kron.

CENTRALA V LJUBLJANI

Rezervni fond nad 45,000.000 kron.

Podružnice

v Splitu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Mariboru, Borovljah in Ptuj.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju.



Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

296 - 43

Registrov. kreditna in stavbena zadruga z om. zav.

Prežernova ul. 15

v Celju "LASTNI DOM"

Rezervni zaklad 80.000 K.

401 156-113

Denarni promet 60,000.000 K.

Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po štiri in pol od sto (4 1/2%)

Razglas.

Vsled sklepa gerentskaga sosveta z dne 27. 1. 1921 se razpiše prodaja stavbene parcele na razkrožju Razlagove in Vrvarske ulice nasproti ljudske deške šole. Ponudbe je poslati mestnemu magistratu do 20. 2. 1921. Mestni magistrat celjski, 5. 2. 1921, vladni komisar: Šubic.

Izgubila

se je v ponedeljek opoldne črna žametna pompadura na pošti ali na poti od tam do okrajnega glavarstva — dr. Kunsta — Dolgo polje 3. Vsebina 2 denarni nakaznici z večjo vsoto denarja, 2 ključka, 2 recepta. Kdor je našel, naj odda proti nagradi v lekarni pri »Mariji Pomagaj«.

Spreten sedlarski pomočnik

kateri se razume tudi pri vozovih se sprejme pri: Ivan Strelec, sedlar in tapetar, Celje. 173 3-1

Stenografinjo-strojepisko

sprejme takoj dr. Jos. Vrečko, odvetnik v Celju. 1

Lepo in suho seno ter

otava se proda v vili Park-hof (Miklavški hrib blizu kapucinskega mostu). 161 1

Na hrano in stanovanje se sprejmeta dve gospodični ali učenci. Naslov v upravi. 181 1

Otroški voziček

se kupi. Naslov se izve v upravništvu.

Trgovina pohištva

MARIJA BAUMGARTNER

CELJE GOSPOSKA UL. 25. CELJE Zaloga lesenega in tapetniškega pohištva vseh slogov 156 50-2

Velika 2-nadstr.

HIŠA

centrum Celje za K. 450.000 na prodaj Naslov Breznik, Celje Dolgopolje št. 3 2 lepe moderne hiše v Gradcu (Graz) se zamenjajo za lepo posestvo ali hiše v Sloveniji. 164 2-2

Na skladištu u Zagrebu imadem u svim bojama garantirano čiste

Anilinske boje

za vunu i pamuk bojadisati, od najglasovitijih njemačkih tvornica. Moja tvrdka jedina jamči 30 za nepovoreni fabrikat. 20-9

Eugen Volani, Zagreb Gunduličeva 14. -- Telefon 154.

Prodase

lep nov mesarski voz v gostilni pri Pavlincu, Gledališka ulca — zadaj okrajnega glavarstva v Celju. 106 6

KOVINOL

154 tekoče v steklenicah, 12-3

PASTOL

v plehnatih skatljicah,

zajamčeno najboljša sredstva za čiščenje vsake kovine. Izdeluje

F. Plevnik, Celje

Ljubljanska cesta št. 23.

CENE ZMERNE!

Manufakturna in modna TRGOVINA KAROL PAJK

Celje, Kralja Petra c. 47 150-13

: se priporoča za : mnogobrojen obisk.

!POSTREŽBA TOČNA!

Miši, podgane, ste-nice in ščurki ter ves mrčes

mora poginiti, če se uporabljajo moja preizkušena najboljša in povsod hvaljena sredstva, kakor: Za poljske miši 12 K, za podgane in miši 12 K, ščurke posebno močna vrsta 20 K, posebno močna tinktura za stenice 12 K, uničevalec moljev 10 K, prašek proti mrčesom 10 in 20 K, tinktura proti ušem pri ljudeh 5 in 12 K, mazilo za uši pri živini 5 in 12 K, prašek za uši v obliki in perilu 10 in 20 K, tinktura proti mrčesu na sadju in zelenjadi (uničevalec rastlin) 10 K, prašek proti mraviljam 10 K, mazilo proti garjam 14 K. Pošilja po povzetju Zaveđ za eksport

M. Jünker, Zagreb 37, Petrićeva ulica 3. 465 48

Gonilni jermeni

za transmisije v zalogi 30—200 mm širine pri Ivan Kravos, sedlar MARIBOR 5-2

ŠKRGIČ & ADAMOVIČ

Indjija—Srem

Trgovina deželnih pridelkov, koruze, pšenice, ječmena in ovsaj; ima zmiraj na skladišču. Cene zmerne. 167 4-2

Iščem službe

kot oskrbnik na večje posestvo. Ponudbe pod »Oskrbnik« pošto ležeče CELJE. 157 2-2

DRAGO BRINOVAR
ZIDANMOST
FANI FRITZ
CELJE
ZAROČENA
CELJE, DNE 6. SVEČANA 1921.

RAFKO SALMIČ
Celje, Nar. dom.
Ženini in neveste!
Priporočam Vam najcenejše in najlepše poročne prstane.
Velika zaloga ur, zlatnine srebrnine, ocal i. t. d. Popravila točna, zanesljiva in po nizkih cenah.

Dne 9. svečana 1921 je po dolgi mučni bolezni previden s tolažilni svete vere, preminul naš dragi soprog, oziroma oče, brat, svak

dr. Josip Ipavic
okrožni zdravnik v Sv. Jurju ob juž. žel., skladatelj.

Pogreb dragega rajkega se vrši v četrtek, dne 10. svečana 1921 ob 1/2 16. uri (1/2 4.) popoldne Sv. maša zadušnica se bode brala v petek 11. svečana ob 1/2 8. uri predpoldne.

Minka Cajnkar Linči Artman sestri	Berta Ipavic soproga Jožek, Božo sina	Tomaž Cajnkar dvor. svet., preds. okrož. sodišča v Mariboru Janko Artman župan v St. Jurju ob j. z. svaka.
---	--	---

dr. Benjamin Ipavic
zdravnik v Mariboru
dr. Mirko Ipavic
okr. glav. v Slov. gradu
brata

Hočete dobro in poceni kupiti? 11-6

Najzanesljivejša ura je Suttner-jeva ura!

Nikelnasta, jeklena, srebrna ali zlata ura, vsaka Vas bo zadovoljila! Tudi verižice, prstane in uhane, vsakovrstne darove, in potrebščine, kakor: Škarje, nože, priprave za britje, šibčnjake, diamante za rezanje stekla, doze za smodke in cigarete, zapestnice i. t. d. Vse dobro in poceni najdete v ceniku od H. Suttner, Ljubljana št. 983.

Kranjske klobase
salame, sir, riž, olje, kavo, čaj, čokolado itd.
prodaja po nizkih cenah trgovina
FRECE & PLAKUTA · CELJE
ALEKSANDROVA UL. 7.

„SRNA“ milo

naročajte pri I. Ferlež,
Celje, Nar. dom